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Předložená diplomová práce na téma "Sociální služby pro lidi s autismem a jejich 
rodiny v Praze" řeší aktuální téma, tedy potřeby lidí s poruchou autistického spektra (PAS) a 
jejich rodin. Autorka si zvolila toto téma na základě svých osobních zkušeností z praxe, kdy 
jako osobní asistent dětí a dospívajících s PAS přichází do styku s jejich rodinami i 
institucemi, které poskytují lidem s PAS a jejich rodinám pomoc a podporu. Jak v úvodu své 
práce dobře vystihla, rodinám dětí s PAS chybí ucelený systém informací o jednotlivých 
poskytovatelích sociálních služeb, lékařích, volnočasových aktivitách, školských a jiných 
vzdělávacích zařízení. 

V úvodu autorka popsala symptomatiku poruch autistického spektra a jednotlivé 
poruchy. Tento stručný výčet je dostačující pro základní orientaci v této problematice. 
Autorka při studiu a zpracování této problematiky využila široké spektrum odborné literatury. 

Ačkoli je název práce "Sociální služby pro lidi s autismem a jejich rodiny v Praze", 
jde tato práce dále za hranici sociálních služeb a blíže se zabývá i oblastí vzdělávání lidí 
s PAS, oblastí zdravotnictví, psychologické pomoci a další. V rámci sociálních služeb autorka 
postihla ty sociální služby, které jsou lidmi s PAS nejvíce využívány, jako je osobní asistence, 
odlehčovací služba, raná péče, podporované bydlení aj. Služby jsou v práci rozčleněny do pěti 
oblastí. Přistoupíme-li na širší záběr práce, která popisuje mimo sociální služby i další oblasti 
péče a pomoci lidem s PAS, preferovala bych odlišné dělení, a to dle jednotlivých resortů 
(školství, zdravotnictví, sociální oblast, atd.). Autorka pojala některé sociální služby ne 
z hlediska osoby s PAS, ale z hlediska rodin dětí sPAS. Služby v tomto pojetí pak chápe 
spíše jako psychologickou pomoc a podporu rodině, než jako sociální službu pro osobu 
s PAS. V rámci internetového portálu, který je výstupem této práce bych doporučila zpřesnění 
členění jednotlivých služeb. 

Z formálního hlediska jde o přehlednou práci, u jednotlivých středisek a subjektů jsou 
uvedeny dostačující informace, které čtenáři umožní udělat si první obraz o typu služby, 
subjektu. V práci jsou pouze drobné formální nedostatky jako je například skloňování zkratky 
organizace. 

Při zpracování tématu - popis jednotlivých služeb bylo využito mnoha zdrojů, 

informace o jednotlivých službách, zařízeních z internetu si autorka osobně, telefonicky či 
písemně ověřovala, zúčastnila se veletrhu NNO. Tento systém práce je časově náročný, ale 
zajišťuje validitu uváděných informací. Odkazy na jednotlivé webové stránky jsou uvedeny 
v závěru práce. Autorka oslovila více jak sto poskytovatelů sociálních služeb, zařízení 

a dalších subjektů zabývajících se problematikou lidí s PAS. Návratnost byla asi 
padesátiprocentní, což pokládám za obvyklé. Z dotazovaných subjektů neodpověděl žádný 
Domov pro osoby se zdravotním postižením (dříve ÚSP), což se dalo předpokládat. Autorka 
v závěru své práce bere tuto jednostrannou komunikaci s Domovy pro osoby se zdravotním 
postižením jako výzvu a chce se touto problematikou dále zabývat, jednotlivé Domovy 
zmapovat a získané informace zveřejnit na své webové stránce. Autorka svým přístupem 



dokazuje svou zainteresovanost v tématu. Její práce tak není uceleným, uzavřeným projektem, 
ale otevírají se další možnosti práce na informačním internetovém portálu pro osoby sPAS 
a jejich rodiny. Tato bakalářská práce je pak příslibem pokračujícího projektu, na kterém bude 
autorka i nadále pracovat. 

Práce je z hlediska praktického využití velmi cenná. Pevně věřím, že bude autorka ve 
své práci i nadále pokračovat a udržovat informační internetový portál 
www.autismus.at1asweb.cz aktuální. 

Předloženou práci plně doporučuji k obhajobě. 
Navrhované hodnocení: výborně. 

Otázky k obhajobě bakalářské práce: 
1) "Na základě výstupů své práce zhodnoťte, jakých služeb pro osoby sPAS a jejich rodiny je 
nedostatek. " 
2) "Jaký je váš názor na nový zákon o sociálních službách a systému plateb sociálních služeb 
z příspěvku na péči." 

V Praze dne 22.6.2007 
Oponentský posudek zpracovala: 
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Mgr. Ludie Jirků 
Sociální pedagog 
Asociace pomáhající lidem s autismem - APLA Praha, Střední Čechy, o.s. 


